

## **Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και την εκκένωση του κτηρίου του Νηπιαγωγείου Κρηνίτσας Τρικάλων**

### **Σκοπός:**

Με την κατάρτιση του παρόντος σχεδίου επιδιώκεται η λήψη των αναγκαίων προληπτικών μέτρων, για την αντιμετώπιση κάθε κινδύνου από ατύχημα που μπορεί να προέλθει από ισχυρό σεισμό καθώς και η αποτελεσματική προστασία των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού στην περίπτωση σεισμού.

### **Πριν το σεισμό:**

Στο κτήριο δεν υπάρχουν εμφανείς βλάβες και επικίνδυνα σημεία και δεν υφίσταται λόγος περαιτέρω εξέτασής του. Τα βαριά αντικείμενα έχουν μετακινηθεί σε χαμηλές θέσεις και οι βιβλιοθήκες έχουν στερεωθεί στον τοίχο. Σε καίρια σημεία του νηπιαγωγείου υπάρχουν πυροσβεστήρες οι οποίοι έχουν ελεγχθεί και αναγομωθεί.

Οι έξοδοι και οι διαδρομές διαφυγής έχουν σημειωθεί με χρώματα.

Έχει καθορισθεί χώρος συγκέντρωσης των μαθητών σε περίπτωση εκκένωσης του κτηρίου (μπρος αυλή) και θα γίνουν ασκήσεις εκκένωσης του κτηρίου, οι οποίες θα επαναλαμβάνονται τακτικά και κάτω από διαφορετικές κάθε φορά συνθήκες.

Οι μαθητές θα ενημερωθούν για τις ενέργειες που γίνονται στην περίπτωση σεισμού και θα γίνουν όλες αυτές οι απαραίτητες ενέργειες ώστε, όσο μπορούν, να είναι προετοιμασμένοι για κάθε περίπτωση.

Οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών θα ενημερωθούν στην αρχή του σχολικού έτους, με επιστολή της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου (**Παράρτημα 1**), για τις διαδικασίες που ακολουθούνται σε περίπτωση σεισμού.

Γενική υπεύθυνη του σχεδίου, η οποία έχει και την ευθύνη για την εκπόνηση του σχεδίου έκτακτης ανάγκης καθώς και την οργάνωση, εκπαίδευση και προετοιμασία των μαθητών είναι η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. Επίσης θα είναι υπεύθυνη για να μεταφέρει το κουτί

πρώτων βοηθειών, να χρησιμοποιήσει πυροσβεστήρα σε περίπτωση φωτιάς να κλείσει τακαλοριφέρ, να κλείσει το γενικό διακόπτη του ρεύματος.

Το παρόν σχέδιο αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων του Νηπιαγωγείου.

### **Την ώρα του σεισμού:**

Σε περίπτωση σεισμού, Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου που βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας δίνει το παράγγελμα : ΠΑΙΔΙΑ ΣΕΙΣΜΟΣ. Οι μαθητές για να προστατευθούν, θα πρέπει να μουν κάτω από τα τραπέζια και η νηπιαγωγός κάτω από το δοκάρι της πόρτας. Με το παράγγελμα: ΤΕΛΟΣ ΣΕΙΣΜΟΥ που δίνεται όταν σταματήσουν οι δονήσεις, αρχίζει το πρόγραμμα εκκένωσης ως εξής: οι μαθητές που βρίσκονται στην αίθουσα διδασκαλίας, εξέρχονται με τη σειρά και από την εσωτερική πλευρά του κεντρικού διαδρόμου βγαίνουν στην μπροστινή αυλή από την κεντρική είσοδο του κτηρίου ακολουθώντας τη σήμανση.

Αν οι μαθητές βρίσκονται σε άλλους χώρους πέρα της αίθουσας διδασκαλίας ή του κεντρικού διαδρόμου, ακολουθούν τη σήμανση που υπάρχει έξω από την αίθουσα διδασκαλίας. Το σχέδιο εκκένωσης ορίζεται στο **Παράρτημα 2**.

Η Προϊσταμένη αποχωρεί τελευταία αφού έχει ελέγξει πως δεν υπάρχει κανένας μαθητής στην αίθουσα κι αφού πάρει μαζί της το κουτί πρώτων βοηθειών.

Σε περίπτωση σεισμικής δόνησης κατά τη διάρκεια διαλείμματος, όσοι μαθητές βρίσκονται εκτός του κτηρίου πηγαίνουν στο χώρο συγκέντρωσης. Όσοι μαθητές βρίσκονται εντός, παραμένουν μειώνοντας το ύψος του σώματός τους, ή αν βρίσκονται κοντά σε τραπέζι περνούν κάτω από αυτά. Η έξοδος αυτών των μαθητών γίνεται με ευθύνη της Προϊσταμένης. Σε κάθε περίπτωση η Προϊσταμένη εξερχόμενη φέρει μαζί της το ασύρματο τηλέφωνο και το φορητό ραδιόφωνο.

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή φροντίζει για την αναζήτησή του.

Τα νήπια δεν αποχωρούν μόνα τους από το νηπιαγωγείο σε καμία περίπτωση.

Η Προϊσταμένη ειδοποιεί την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το Κέντρο Άμεσης Βοήθειας αν υπάρχει ανάγκη.

Ελέγχει για τυχόν ζημιές στο κτήριο και ειδοποιεί ης τεχνικές υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας. Ειδοποιεί τις προϊστάμενες αρχές για κάθε πρόβλημα και μετά από τη σχετική επαφή με τις αρμόδιες αρχές αποφασίζει για την επιστροφή ή μη των μαθητών στην αίθουσα διδασκαλίας. Αναφέρει σχετικά στη Διεύθυνση Π.Ε. Τρικάλων.

Σε περίπτωση διακοπής του προγράμματος ενημερώνει τους γονείς και σε καμία περίπτωση δεν εγκαταλείπει το κτήριο αν δεν παραδοθούν όλοι οι μαθητές στους γονείς τους - κηδεμόνες τους.

Πριν την οριστική εκκένωση του κτηρίου, ελέγχει για τυχόν διαρροές νερού ή εστίες φωτιάς.

**Κρηνίτσα, Σεπτέμβριος 2023**

Η προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου



**Παπακρίβου Αθανασία**

## **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1**

**Ενημερωτικό Σημείωμα προς τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών σχετικά με το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και την εκκένωση του κτηρίου του Νηπιαγωγείου Κρηνίτσας Τρικάλων**

(Στέλνεται στις αρχές της σχολικής χρονιάς, σε όλους τους γονείς και κηδεμόνες των νηπίων του νηπιαγωγείου Κρηνίτσας).

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ**

Στο νηπιαγωγείο και καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, θα γίνονται ασκήσεις ετοιμότητας για την περίπτωση σεισμού, σύμφωνα με το **Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και την εκκένωση του κτηρίου του Νηπιαγωγείου Κρηνίτσας Τρικάλων** που συντάχθηκε.

Σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με το σχέδιο, στην περίπτωση σεισμού τα νήπια, εκτός των άλλων, βγαίνουν στην αυλή του σχολείου και επιστρέφουν στις αίθουσες μόνον στην περίπτωση που διαπιστωθεί πως δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα και αφού γίνει η απαραίτητη επικοινωνία με τις αρμόδιες αρχές.

Στην περίπτωση ισχυρού σεισμού, τα νήπια δεν επιστρέφουν στις αίθουσες και παραλαμβάνονται από την αυλή του σχολείου από τους γονείς ή κηδεμόνες τους.

Όπως καταλαβαίνετε σε μια τέτοια περίπτωση η τηλεφωνική επικοινωνία με τις οικογένειες όλων των μαθητών θα είναι δύσκολη ως και αδύνατη.

Σας παρακαλούμε λοιπόν μόνο στην περίπτωση ισχυρού σεισμού, να έλθετε αμέσως στο σχολείο (εσείς ή ενήλικο μέλος της οικογένειάς σας) για να παραλάβετε τα παιδιά.

**Κρηνίτσα 15 Σεπτεμβρίου 2023**

Η προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου



**Παπακρίβου Αθανασία**

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2**  
**Σχέδιο εκκένωσης κτηρίου**

